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Сучасні умови соціально-економічної, політичної, військової 

нестабільності, створюють виклики та загрози для всіх верств населення, 

включаючи студентську молодь. У таких реаліях сьогодення, в умовах постійних 

змін, молода людина має бути активним творцем свого життя, володіти навичками 

життєтворчості, цілепокладання, гнучкості, вміти передбачити події та 

підлаштовуватися під них. Проблема вибору, побудова життєвих стратегій є 

актуальною для сучасної молоді, оскільки молоді люди визначають перспективи 

розвитку у всіх сферах життєдіяльності. 

Життєва стратегія «мистецтво ведення власного життя» - певна концепція, 

сценарій, модель життя, уявлення особистості про власне життя, життєві цілі, 

цінності, головною метою якої є пошук і реалізація свого унікального 

призначення.  

Питання життєвих стратегій, життєтворчості у своїх працях вивчали 

О. Донченко, О. Киричук, Г. Костюк, А. Рибалка, Т. Титаренко, О. Ткаченко, С. 

Хоружий, Н. Чепелєва, І. Шепеленко. 

Життєва стратегія має певну систему цінностей, як поширених у 

суспільстві, так і суто особистісних. У кожної людини є свої плани, цілі, 

установки, уявлення про те, чого вона хоче досягти у житті, тобто все те, що 

складає стратегію життя.  

Вища освіта, в уявленнях молоді, виступає необхідним елементом 

вибудовування життя, важливою сходинкою на шляху реалізації всіх інших 

життєвих планів, умовою формування гідної життєвої перспективи. Сутністю та 

вищою метою освіти є позитивні зміни в досвіді, способі мислення та поведінці 

особистості. Під час навчання та виховання студенти розуміють, що сенс життя 

полягає у пошуку і реалізації здібностей через активну продуктивну діяльність. 

Вони успішно навчаються, творчо та послідовно опановують знання, займаються 

самоосвітою, відвідують додаткові курси, гуртки тощо. У студентів формуються 

уявлення про майбутнє, вони будують плани на життя, ставлять перед собою цілі, 

а їхня мотивація до навчально-професійної діяльності так чи інакше впливає на 

формування стратегій реалізації цих цілей. Мотивація навчально-професійної 

діяльності може зумовити прагнення студента до максимальної реалізації 

життєвої стратегії. Освіта поєднує навчання, виховання, що забезпечує готовність 

особистості розглянути, вивчити, порівняти різні професії, життєві ролі та 

сценарії, а також відповідні соціальні ролі, отримати необхідні знання та навички 

виконання цих ролей. Отримавши освіту, особистість засвоює систему існуючих 

цінностей і виробляє власну.  

Дослідниця А. Рибалко виділяє три основні групи структури стратегій 

якими особистість керується під час створення власних життєвих планів [1, с.96]. 

• Стратегій ставлення полягає в свідомому, реалістичному, 

інтелектуальному, оптимістичному проєктуванні життєвого шляху, на основі 

самопізнання та самовдосконалення власної особистості, пошуку сенсу життя та 

вибору життєвої мети, прояву життєвої мудрості, набуття досвіду, людяному 

відношенні до оточуючих, добротворенні, допомозі іншим. 
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• Стратегій творчості – аналогізування, що виявляється у наслідуванні й 

опорі на життєвий досвід батьків, родичів, близьких людей, відомих 

особистостей, протиставлення свого життєвого шляху наявним зразкам життєвого 

досвіду інших людей, комбінування різних зразків життєвого шляху значимих 

людей та включення їх у власний життєвий проект. 

• Стратегій переживання – життєдіяльна стратегія, що виявляється у 

збалансованості переживання почуттєвих та інтелектуальних проявів життя, 

матеріального і духовного, природного і культурного в людині, виявляється у 

таких почуттях, як любов, повага, підтримка, взаєморозуміння, емпатія, співчуття, 

прийняття людей і світу, одухотворення життя цінностями та ідеалами Добра, 

Краси, Істини, Віри, Надії, Любов’ю. 

На основі цих стратегій молода людина ефективно проєктує свій життєвий 

шлях. Індивідуально та творчо конструює життєві цілі, визначає ставлення до 

себе, до діяльності, до інших людей. Це ніби життєвий проєкт, створюючи який, 

юна особистість виражає себе як стратега, тактика відповідно до своїх життєвих 

моделей.  

В основі системи щодо соціально-педагогічних впливів створення умов, що 

сприяють підготовці студентів до проєктування та реалізації стратегії життя, 

покладені певні принципи освітнього процесу [2, с.381]:  

1. Принцип самовизначення полягає в створенні навчальним закладом умов 

для вибору студентом власної позиції, цілей, індивідуальності, своїх 

можливостей, професійних перспектив, напрямів професійно-особистісного 

самовдосконалення; 

2. Принцип побудови власного успіху – усвідомлення студентом своєї 

особистісної та професійної місії, усвідомлення ролі і місця навчання в структурі 

життя; його головних завдань, навчання стратегіям успішної реалізації життєвих 

планів; 

3. Принцип саморозвитку і самоорганізації – навчання майбутніх фахівців 

самоорганізації у відповідності з життєвими задачами, формувати у студентів 

мотивацію до організації навчальної, дозвіллєвої, трудової, фізкультурно-

спортивної, побутової діяльності; 

4. Принцип саморефлексії – навчання майбутнього фахівця методам 

спостереження, самоконтролю, самоаналізу, саморегуляції, аналізу своїх 

відчуттів, переживань, думок, вчинків; формування потреби відстежувати не 

тільки свій життєвий досвід, але й досвід інших людей. 

5. Принцип виховання та навчання – цілеспрямована та комплексна робота 

фахівців, щодо створення умов для осягнення особистість особистісних цілей, 

стратегій, інтересів. Орієнтація навчально-виховного процесу на особистісно-

орієнтований компонент. 

Таким чином, ця стратегія дозволяє спрямувати майбутнього фахівця на 

ефективне проєктування та реалізацію своєї стратегії життя. Індивідуальні та 

соціальні життєві стратегії завжди включають такі елементи, як: мрії, бажане 

бачення й ідеальне уявлення про себе. Вони також включають такі важливі 

фактори як: впевненість у собі, у власних силах, у своїй здатності досягти 
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особистісної самореалізації, у своєму близькому оточенні,  впевненість у своєму 

народі та впевненість у своїй країні. Отже, ми бачимо, що майбутнє країни буде 

успішним лише тоді, коли молоді люди розроблятимуть власні життєві стратегії, 

які орієнтовані на майбутнє нашої держави, шляхом професійного зростання та 

самовдосконалення. Саме освіта відіграє в цьому важливу роль. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ СПІЛКУВАННЯ В 

СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ ТА АГРЕСИВНОСТІ В СТУДЕНТСЬКОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ 

 

Основною ознакою сучасного суспільства є його постійний розвиток та 

трансформація. Інформаційні технології повністю заполонили життя кожного в 

усіх його сферах. Не виходячи з дому можна отримати будь-яку інформацію, 

дізнатися новини, поспілкуватися із знайомими та близькими і т.д. 

Поряд із можливостями здобувати віртуально освіту, навчатися, працювати, 

спілкуватися та розвиватися є певні загрози для дорослих та дітей, особливо це 

стосується молоді, яка є найбільш активною у соціальних мережах.  

Спілкування в соціальних мережах являється засобом формування сенсу, 

культурних образів та системи цінностей. Це означає, що підростаюче покоління 

перенесе у реальне суспільне життя ті цінності, норми та моделі поведінки, які 

були засвоєні в результаті спілкування в соціальних мережах. Можна припустити, 

що прагнення формування соціальних практик реального життя вже сьогодні 

багато в чому визначаються особливостями простору інтернет-комунікацій. 

Усі «мережеві скандали», пов’язані із активністю користувачів соціальних 

мереж, відображають подвійність подій особистого та публічного. Відкритість та 

доступність соціальних мереж кожному визначають і особливості поведінки. Усі 

дії на особистих сторінках стають потенційними повідомленнями для великої 

кількості анонімних користувачів. Тому будь яка інформація, що розміщена на 
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